
 

Farský list 
farnosti Najsvätejšej Trojice v Udavskom 

 

 

Farský list, katolícky informačný bulletin vydávaný pre vnútornú potrebu Rímskokatolíckej 

farnosti Najsvätejšej Trojice, Udavské (udavske@abuke.sk). 

Vydávaný bez jazykovej úpravy. 
 

Číslo účtu Udavské: SK61 0900 0000 0000 8690 9062; Veľopolie: SK79 0900 0000 0004 6174 6905 

Na tohoročný Svetový deň misií som vybral tému z evanjeliového podobenstva o svadob-

nej hostine. Potom, ako hostia odmietli pozvanie, hlavný hrdina príbehu, kráľ, hovorí svo-

jim sluhom: „Choďte preto na rázcestia a všetkých, čo nájdete, zavolajte na svadbu“. Keď 

sa zamyslíme nad touto – v kontexte uvedeného podobenstva a Ježišovho života – kľúčo-

vou vetou, môžeme bližšie osvetliť niektoré dôležité aspekty evanjelizácie. Pre nás všet-

kých, ktorí sme Kristovými misionárskymi učeníkmi, sa totiž ukazujú ako mimoriadne 

aktuálne v tejto záverečnej fáze synodálnej cesty, ktorá má v súlade s mottom 

„spoločenstvo, spoluúčasť, misia“ znovu nasmerovať Cirkev na jej hlavnú úlohu, ktorou je 

ohlasovanie evanjelia v súčasnom svete. 

„Choďte a pozvite!“ Misia ako neúnavné chodenie a pozývanie na Pánovu hostinu 

V kráľovom príkaze služobníkom sa nachádzajú dve slovesá, ktoré vyjadrujú jadro misie: 

„choďte“ a „zavolajte“ vo význame „pozvite“. 

Pokiaľ ide o prvé z nich, treba pripomenúť, že sluhovia boli už prv poslaní, aby hosťom 

odovzdali kráľov odkaz. To nám hovorí, že misia spočíva v neúnavnom vychádzaní ku 

všetkým ľuďom a ich pozývaní na stretnutie s Bohom a do spoločenstva s ním. Neúnav-

nom! Boh, veľký v láske a bohatý na milosrdenstvo, neustále vychádza ku každému člove-

ku, aby ho pozval k blaženosti vo svojom kráľovstve, napriek ľudskej ľahostajnosti či od-

mietnutiu. Aj Ježiš Kristus, Dobrý pastier a Otcov vyslanec, vyšiel hľadať stratené ovce z 

izraelského ľudu a túžil vychádzať aj naďalej a dosiahnuť i tie najvzdialenejšie. Preto pred 

i po svojom zmŕtvychvstaní povedal svojim učeníkom – „choďte!“ – a zapojil ich tak do 

svojho vlastného poslania. Cirkev, verná poslaniu prijatému od Pána, bude teda ďalej pre-

kračovať všetky hranice, aby sa zakaždým znova vydávala na cestu, neúnavne a nestratiac 

odvahu zoči-voči ťažkostiam a prekážkam. 

Pri tejto príležitosti chcem poďakovať všetkým misionárom, ktorí odpovedali na Kristovo 

volanie a opustili všetko, aby sa vydali ďaleko od svojho domova a priniesli dobrú zvesť 

na miesta, kde ju ľudia ešte neprijali alebo prijali len nedávno. Drahí priatelia, vaša veľko-

rysá obetavosť je hmatateľným vyjadrením vášho záväzku k misii ad gentes, ktorú Ježiš 

zveril svojim učeníkom: „Choďte a učte všetky národy“. Preto sa naďalej modlíme a ďa-

kujeme Bohu za nové a mnohé misionárske povolania pre dielo evanjelizácie až po samý 

kraj zeme. 

Nezabúdajme však, že každý kresťan je povolaný podieľať sa na tejto univerzálnej misii 

a svedčiť o evanjeliu v každom prostredí, aby mohla celá Cirkev neustále vychádzať so 

svojím Pánom a Učiteľom na „križovatky ciest“ dnešného sveta. Áno, „dnešná dráma Cir-

kvi spočíva v tom, že Ježiš neustále klope na dvere, ale zvnútra, aby sme ho pustili von! 

  20. október 2024 

Posolstvo Svätého Otca Františka na 98. svetový 
deň misií  
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Myšlienka na tento týždeň 

Šekovú knižku si nik nevezme na večnosť. Tam platí jediná mena: 

preukázaná, prežitá láska.    

                                                                                                                                                                                                                                                              (H. Camara) 

pokračovanie str. 3 a 4 

Cítili naliehavosť ohlasovania evanjelia. Aj dnes je dôležité mať na pamäti túto perspek-

tívu, pretože nám pomáha evanjelizovať s radosťou tých, čo vedia, že „Pán je blízko“, a 

s nádejou tých, čo smerujú k cieľu, kde budeme všetci spolu s Kristom na jeho svadob-

nej hostine v Božom kráľovstve. Pokým teda svet ponúka rôzne „hostiny“ konzumizmu, 

sebeckého komfortu, hromadenia bohatstva či individualizmu, evanjelium pozýva všet-

kých na božskú hostinu, kde vládne radosť, zdieľanie, spravodlivosť a bratstvo v spolo-

čenstve s Bohom a s druhými. Túto plnosť života, ktorá je Kristovým darom, už teraz 

vopred zakúšame v eucharistickej hostine, ktorú Cirkev slávi na Pánov príkaz na jeho 

pamiatku. A tak pozvanie na eschatologickú hostinu, ktoré prinášame v rámci evanjeli-

začnej misie každému, je neoddeliteľne spojené s pozvaním k eucharistickému stolu, pri 

ktorom nás Pán sýti svojím slovom a svojím telom a krvou. Ako učil Benedikt XVI., „v 

každom eucharistickom slávení sa sviatostne uskutočňuje eschatologické zhromažďova-

nie sa Božieho ľudu. Eucharistická hostina je pre nás reálnou anticipáciou záverečnej 

hostiny, ktorú predpovedali proroci  a ktorá je v Novom zákone opísaná ako ,Baránkova 

svadba, ktorá sa bude sláviť v radosti spoločenstva svätých“. 

Preto sme všetci povolaní intenzívnejšie prežívať každú svätú omšu vo všetkých jej roz-

meroch, najmä v eschatologickom a misijnom. V tejto súvislosti opäť pripomínam, že 

„nemôžeme pristúpiť k eucharistickému stolu bez toho, aby sme sa nechali pohltiť misij-

ným dynamizmom, ktorý berie podnet zo samotného Božieho Srdca a túži dosiahnuť 

všetkých ľudí“. Eucharistická obnova, ktorú mnohé miestne cirkvi v období po covide 

chvályhodne podporujú, bude mať zásadný význam aj pre prebudenie misionárskeho 

ducha v každom veriacom. S oveľa väčšou vierou a horlivosťou srdca by sme mali pri 

každej omši zvolať: „Smrť tvoju, Pane, zvestujeme a tvoje zmŕtvychvstanie vyznávame, 

kým neprídeš v sláve!“ 

Z tohto pohľadu by som chcel v roku venovanom modlitbe – v rámci prípravy na jubile-

um 2025 – pozvať všetkých, aby predovšetkým zintenzívnili svoju účasť na svätej omši 

a na modlitbe za evanjelizačné poslanie Cirkvi. Cirkev, poslušná Spasiteľovmu slovu, 

nikdy neprestáva vzývať Boha pri každom eucharistickom a liturgickom slávení modlit-

bou Otče náš a prosbou „príď kráľovstvo tvoje“. A tak každodenná modlitba a najmä 

slávenie Eucharistie z nás robia pútnikov – misionárov nádeje na ceste k večnému životu 

v Bohu, na svadobnú hostinu, ktorú Boh pripravil pre všetky svoje deti. 



 

Program sv. omší 

21. — 27. október 2024 
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 Udavské Veľopolie 

Pondelok 
Pondelok 29. týždňa 
v Cezročnom období 

 
18.00 

+ Margita, Andrej, Mária Komar 

Utorok 
Sv. Jána Pavla II., pápeža  

(spomienka) 

18.00 
+ Peter Franko 

 

Streda 
Streda 29. týždňa v Cezročnom 

období 
 

18.00 
+ Mária, Pavol, Ján, Mária 

Štvrtok 
Štvrtok 29. týždňa v Cezročnom 

období 

18.00 
+ Viktória Hudáková 

 

Piatok 
Piatok 29. týždňa v Cezročnom 

období 

18.00 
+ Jozef, Anna, Paulína Hvižďák 

 

Sobota 
Preblahoslavenej Panny Márie 

v sobotu (spomienka) 

9.00 
 + Mária a Jozef Vykukal 

 

Nedeľa 
30. nedeľa v Cezročnom období 

10.30 
Za farnosť 

9.00 
ZBP Dušan Harvan s rodinou 

Služba lektorov (21. — 27. október) 
Udavské 
Utorok - Monika Futejová 

Štvrtok - Gabriela Cmariková  

Piatok - Mária Nergešová 

Sobota - Monika Stebilová 

Nedeľa - Peter Hudák a Katarína Korpašová 

Veľopolie 
Pondelok - Jana Tarbajová  

Streda - Daniela Trešňáková 

Nedeľa - Zuzana Tokarová a Katarína Čabalová 

Zmena času  
V noci zo soboty 26.10. na nedeľu 27.10. je zmena času. O 3. hod. letného času (SELČ) sa 

posunú hodiny na 2. hodinu. 

Udavské  - Svätý Ján Pavol II. 
V utorok 22. októbra v deň spomienky Svätého Jána Pavla II., - pápeža, si na záver sv. 

omše modlitbou uctime jeho relikviu, ktorá je uložené v našom farskom kostole. 

Stretnutie birmovancov 

Stretnutie birmovancov v tomto týždni: Udavské vo štvrtok a Veľopolie v stredu na sv. 

omši a po sv. omši, začneme modlitbou sv. ruženca o 17.25. 

Prvé sv. prijímanie - stretnutie piatok - modlitba sv. ruženca 

Stretnutie detí, ktoré sa pripravujú na prvé sv. prijímanie bude v kostole v Udavskom v 

piatok 25. októbra, začneme modlitbou sv. ruženca o 17.25. 

Udavské – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola v sobotu 26. októbra o 9.30: Anna Kavčáková a Martina Harvilová. 

Veľopolie – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola: rodina Sklenčarová č. 101 a rodina Grošková. 

 

Mnohokrát skončíme ako Cirkev, ktorá nepúšťa Pána von, ale drží ho ako ,svoje vlastníc-

tvo, zatiaľ čo Pán prišiel, aby plnil svoju misiu a chce, aby sme aj my boli misionármi“. 

Kiež by sme my všetci pokrstení boli pripravení znovu vychádzať, každý podľa svojho 

životného stavu, a rozbehli tak nové misijné hnutie, ako to bolo v začiatkoch kresťanstva! 

Ak sa vrátime ku kráľovmu príkazu sluhom v podobenstve, ich odchod je spojený s tým, 

že majú volať alebo presnejšie pozývať: „Poďte na svadbu!“. To naznačuje ďalší, neme-

nej dôležitý aspekt poslania, ktoré nám Boh zveril. Možno si predstaviť, že títo služobníci 

odovzdali panovníkovo pozvanie ako poslovia s naliehavosťou, ale aj s veľkou úctou a 

láskavosťou. Podobne aj poslanie prinášať evanjelium každému stvoreniu musí mať nutne 

rovnaký štýl ako má ten, ktorý sa ohlasuje. Keď misionárski učeníci ohlasujú svetu 

„nádheru spásonosnej Božej lásky, ktorá sa prejavila v ukrižovanom a vzkriesenom Ježi-

šovi Kristovi“, robia tak s radosťou, veľkodušnosťou a láskavosťou, ktoré sú ovocím Du-

cha Svätého v nich; bez nátlaku, donucovania, prozelytizmu; vždy s blízkosťou, súcitom a 

nežnosťou, odrážajúc tak Boží spôsob bytia a konania. 

Na hostine. Eschatologická a eucharistická perspektíva poslania Krista a Cirkvi 

V spomínanom podobenstve kráľ žiada sluhov, aby odovzdali pozvanie na svadobnú hos-

tinu jeho syna. V tejto hostine sa odzrkadľuje eschatologická hostina, ide o obraz defini-

tívnej spásy v Božom kráľovstve, ktoré sa uskutočňuje už od príchodu Ježiša, Mesiáša a 

Božieho Syna, ktorý nám daroval život v hojnosti. Táto hojnosť, keď Boh „zničí smrť 

navždy“, je symbolizovaná bohato prestretým stolom „s najjemnejším vínom“. 

Kristova misia nás vovádza do plnosti času, ako to povedal na začiatku svojho ohlasova-

nia: „Naplnil sa čas a priblížilo sa Božie kráľovstvo“. Kristovi učeníci sú teda povolaní 

pokračovať práve v tomto poslaní svojho Učiteľa a Pána. Pripomeňme si v tejto súvislosti 

učenie Druhého vatikánskeho koncilu o eschatologickom charaktere misijného záväzku 

Cirkvi: „Misijná činnosť sa teda odohráva medzi prvým a druhým Pánovým príchodom. 

Lebo prv než príde Pán, evanjelium sa musí ohlasovať všetkým národom“. 

Vieme, že misionárska horlivosť prvých kresťanov mala silný eschatologický rozmer. 


